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9 ноября 2023 г.

Ukrajina zadlužuje Ameriku vůči Rusku
putin-today.ru/archives/192927

Jak rozhodnutí zabavit zmrazený majetek Ruska poškodí samotné
Spojené státy

Výbor Kongresu USA schválil konfiskaci ruského majetku ve
prospěch Ukrajiny, další země G7 také odmítají vrátit peníze
Moskvě. Kreml již přislíbil soudní a právní důsledky pro ty, kteří se
rozhodnou použít zabavené prostředky. Odborníci se domnívají,
že rozhodnutí zabavit ruský majetek poskytne Moskvě politickou a
finanční páku nad Washingtonem.

Výbor pro zahraniční věci Sněmovny reprezentantů USA tento týden
podpořil návrh zákona, který dává prezidentovi země právo konfiskovat
suverénní ruská aktiva a ministrovi zahraničí je převádět ve prospěch
Ukrajiny a mezinárodních organizací. Pro návrh hlasovalo 40
kongresmanů, pouze dva se vyslovili proti.

https://www.putin-today.ru/archives/192927
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Dokument, který se poprvé stal známým v červnu tohoto roku, uvádí,
že vlastnictví a příjmy ze zabavených ruských státních aktiv jsou v
případě potřeby převedeny na americkou vládu, nyní jsou drženy ve
fondu na podporu Ukrajiny. Americký ministr zahraničí Antony Blinken
již dříve uvedl, že Spojené státy společně s Evropskou unií zvažují
možnosti, jak přesměrovat 300 miliard dolarů ruských aktiv na
hospodářské oživení Ukrajiny a další potřeby.

Návrh zákona by nařídil vládě, aby vedla koordinované mezinárodní
sankce zaměřené na zmrazení ruských aktiv, spolu s partnery včetně
Evropské unie a zemí skupiny G7 (G7). Po setkání ministrů zahraničí
G7 v Tokiu bylo konstatováno, že Skupina sedmi zemí (G7) nevrátí
Rusku majetek zmrazený na začátku speciální operace, dokud Moskva
nebude souhlasit s vyplacením náhrady Ukrajině.

Moskva varovala, že případná konfiskace ruských aktiv na Západě by
měla vážné důsledky. „Je to nezákonné, je to proti všem možným
pravidlům. To samozřejmě bude naše země zpochybňovat a popírat
donekonečna. To bude mít za následek velmi vážné právní náklady pro
ty, kdo učiní taková rozhodnutí a využijí takových rozhodnutí,“ řekl
Dmitrij Peskov, tiskový tajemník ruského prezidenta.

Šéfka Ruské banky Elvira Nabiullina zase hovořila o negativních
důsledcích pro globální finanční systém v případě konfiskace majetku
Ruské federace. Rusko podle ní podnikne všechny kroky k ochraně
svých oprávněných zájmů. Šéf centrální banky doufá, že mechanismus
směny zmrazených aktiv investorů začne brzy fungovat. Podle ní to
ochrání práva drobných drobných investorů.

Právní služba Evropské rady vypracovala na začátku roku plán na
využití zmrazených aktiv ruské centrální banky v hodnotě asi 36,8
miliardy dolarů k financování obnovy Ukrajiny.
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Odborníci jsou přesvědčeni, že i když návrh zákona schválí Kongres
USA, peníze se na Ukrajinu pravděpodobně nedostanou.
„Diskuse na toto téma probíhá od samého počátku vojenské speciální
operace. V americkém expertním a byrokratickém prostředí se
pohupují už dlouho z jednoho prostého důvodu – naprosto dobře
chápou, že takové rozhodnutí je nezákonné nejen z hlediska
mezinárodního, ale i jejich vnitrostátního práva,“ říká Denis Denisov. ,
odborník na Finanční univerzitě pod vládou Ruské federace.

Nyní se však „ukrajinské podpůrné zdroje vyčerpávají a pozornost se
přesouvá na Blízký východ a potenciálně další konfliktní zóny“. „Dát
americkému prezidentovi právo konfiskovat suverénní ruská aktiva je
jednou z příležitostí, jak diverzifikovat možnosti podpory Ukrajiny,“
vysvětlil Denisov.

Každá země, která k takovému kroku přistoupí, se automaticky vystaví
vážnému riziku. „Ostatní země, které investují nebo mají aktiva v
zahraničí, budou důkladně přemýšlet o tom, jak je zajištěna jejich
integrita,“ dodal expert.

„Ukrajina nedostane ruské peníze, i když bude zákon schválen. Kvůli
boji s inflací se zvýšily úrokové sazby a prodražila se obsluha dluhu.
Američané si finance shánějí sami. Ruská konfiskovaná aktiva půjdou
Američanům, buď na kompenzaci dodávek ukrajinské obrany, nebo na
kompenzaci ukrajinských dluhů. To znamená, že si Spojené státy chtějí
vzít naše peníze pro sebe,“ naznačil Alexander Razuvaev, člen dozorčí
rady Cechu finančních analytiků a rizikových manažerů.

USA a EU mají pochybnosti o vhodnosti převodu zmrazených ruských
aktiv na Ukrajinu, vzhledem k tomu, že většina těchto prostředků se
nachází mimo USA. „Washington může Ukrajině poslat jen to, co najde
ve Spojených státech. Jiná věc je, že pokud k takovému kroku
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přistoupí, pravděpodobně se k němu připojí i Evropská unie. Nyní se
mluví o 300 miliardách ruských zmrazených aktiv, ale ve skutečnosti
nikdo přesně neví, kolik je zmrazeno a kolik lze vzít,“ objasnil řečník.

Ruská aktiva však podle analytika zůstanou nedotčena a po dokončení
SVO se strany dohodnou na rozmrazení aktiv. K jejich konfiskaci podle
něj došlo v důsledku důvěry Západu, že na pozadí sankcí a nedostatku
rezerv „odletí rubl do propasti jako na začátku 90. let“ a kurz bude 200–
300 rublů za dolar. „Nic z toho se nestalo.

Jako asymetrickou odpověď by Rusko mohlo znárodnit západní
investice a investice na moskevské burze.

V tomto případě dojde ke znárodnění ruského průmyslu, protože podíl
cizinců na obchodovaných akciích našich předních společností je velmi
vysoký,“ varoval Razuvaev.

„Schválení návrhu zákona je zjevně spojeno s příchodem nového
předsedy Sněmovny reprezentantů Mikea Johnsona. Taková iniciativa
politicky jasně zapadá do problému fiskálního konzervatismu, který
nový řečník začal aktivně vyznávat,“ říká Vladimir Vasiliev, hlavní
vědecký pracovník Ústavu USA a Kanady Ruské akademie věd.

Jak vysvětlil amerikanista, Spojené státy nechtějí Ukrajině pomáhat na
úkor daňových poplatníků. „Johnson je fiskální jestřáb, což znamená,
že obhajuje prudké škrty ve vládních výdajích. Toto je náznak
současné administrativy, abychom hledali jiné zdroje financování –
existují zmrazená aktiva Ruské federace a hledali prostředky odtud,“
řekl Vasiliev.

Denisov také pochybuje, že se Spojené státy rozhodnou převést ruská
aktiva na Ukrajinu, protože „negativní důsledky pro Spojené státy
nemusí být o nic menší nebo dokonce větší než pro Rusko“. „Jak na to
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zareaguje Čína, která má ve Spojených státech mnohem více majetku?
To znamená, že jakékoli zhoršení situace mezi oběma zeměmi bude
potenciálně nést hrozbu, že bude tento majetek zabaven.

I v rámci moderního turbulentního světa to vypadá trochu divoce,“

– upozornil odborník.

Podle Vasiljeva mohou být čínská aktiva ve Spojených státech
zmrazena pouze v případě, že Peking zahájí svou speciální operaci
proti Tchaj-wanu. „Ale americká aktiva v Číně jsou také velmi velká. Je
zde vážnější situace vzájemné závislosti. Je to dvousečná zbraň a v
Americe to velmi dobře chápou,“ zdůraznil účastník rozhovoru.

V reakci na kroky USA začne Rusko přijímat zrcadlová opatření, věří
Denisov. „V současné globální finanční a ekonomické situaci není
mnoho nástrojů, které lze v rámci takové konfrontace použít. Někdo
řekne, že by se Rusko mělo odvolat k americkým a mezinárodním
soudům, ale musíme pochopit, že rozhodnutí zabavit ruský majetek je
politické. Nikdo není imunní vůči tomu, že právní systém USA bude i o
zdánlivě ekonomických sporech rozhodovat politicky,“ varuje odborník
před rizikem plýtvání obrovskými finančními prostředky na takovou
ochranu.

Podle Vasiljeva se nikdo nechystá vrátit ruský majetek Spojeným
státům. „To dává Moskvě příležitost učinit rusko-americké vztahy
závislými na tomto dluhu. Dnes ruská strana dostává určitou páku,
kartu pro politickou hru a příležitosti k vyjednávání. Může říci, že vývoj
bilaterálních vztahů závisí na návratnosti finančních prostředků. V
podmínkách rostoucích úrokových sazeb mohou narůstat velmi vysoké
sankce, takže Rusko může postavit Spojené státy na pult,“ je si jistý
amerikanista.

Andrey Rezchikov 
 https://vz.ru

https://vz.ru/politics/2023/11/8/1238914.html
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